

Szerkesztési iroda:

Nagybecskerek,

Zápolya-utca 1-ső szám,

hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:

Pleitz Fer. Pál könyvnyomdája
Nagybecskerek, Zápolya-utca 1.
hová a hirdetések, az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

Telefon 21. szám.

TORONTÁL

POLITIKAI NAPILAP.

Felolós szerkesztő: Dr. Brájer Lajos.

Előfizetési árak:

Egész évre ———— 24 kor.
Félévre ———— 12 .
Negyedévre ———— 6 .
Egy óra ———— 2 .
— Egyes szám ára 3 fill.

Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el.
Azonkívül az összes hirdetési irodákban.

Megjelenik

vasár- és ünnepnapok kivételével
mindennap délután 5 órakor.

Nagybecskerek, 1904.

XXXIII. évfolyam. 253 szám.

Szombat, november 5.

A miniszterelnök a házszabályrevízióról.

Nagybecskerek, november 5.

A képviselőház tegnapi ülésén indokolta meg a miniszterelnök a házszabályrevízióra vonatkozó indítványát. Az indoklás rövid volt, de ezt megelőzték a szabadelvűpárt tegnapi ülésén elhangzott fejtegetései, a melyek már tiszta képet nyújtottak a házszabályrevízióról.

A miniszterelnöknek e tárgyban elhangzott fejtegetéseit minden józan, az ország érdekeit szívén viselő embernek alá kell írnia s való igaz a miniszterelnöknek az a kijelentése, hogy a házszabályrevízió kérdése a magyar nemzeti politikának egyik olyan kardinális kérdése, a melyet ma már elhalasztani nem lehet.

Természetes, hogy a revízióknak nem szabad a parlamenti szólásszabadságot békóba verni, hanem csak a veszedelmes szószátyárkodást kesse bilinc-re és az anarchikus rendtelenséget tegye lehetetlenné.

A miniszterelnök jelezte a revízió főbb pontjait s ezek a pontok csak javára válnak a parlament és alkotmányos rendnek.

E pontok elsége volna az ugynevezett technikai obstrukció kiküszöbölése. A miniszterelnök fölöslegesnek tartaná a házszabályoknak minden olyan intézkedését, amely magát a vitát szorítaná mesterséges korlátok közé, amely a napirendre kerülő kérdések érdemleges vitájánál nyírbálná meg a szólásszabadságot.

A miniszterelnök úgy konstruálná a kérdést, hogy feltétlenül biztosítandónak tartja a többség számára azt a jogot, hogy ő állapítsa meg a Ház napirendjét, ő határozza meg, hogy miről folyjék a Házban a tanácskozás és más tárgyakkal az időt elfecserélni ne lehessen, mint amely tárgyak megvitatását a többség az ország érdekében szükségesnek tartja, de magának ennek a vitának szabadságát semmiféle korlátok közé szorítani nem akarná.

A kérdések második csoportja a Ház rendjének, méltóságának fentartása körül forog. A magyar ember, ha belemélyed ezekben a dolgokba, lehetetlen, hogy be ne lássa azt, hogy a parlamenti hangnak ez az elfajulása, eldurvulása valósággal gyökerében támadja meg a parlamentet, valósággal a végveszedelem csiráit rejti magában egész nemzeti létünkre nézve. Mert mi lesz egész nemzeti életünkből, hogyan fejlődhetik életképesen és erőteljesen a magyar alkotmányos élet, hogyha tiszteletet, becsületet, tekintélyt, kegyeletet nem tud ébreszteni maga iránt?

A 48-ik törvény azt mondja, hogy a Ház szabályokat alkot a tanácskozási rend megóvása végett és ezeket elnöke által szigorúan végrehajtatja. Az 1848-iki törvény ezen parancsát kell teljesítenünk; ezen parancs teljesítését kell lehetségesse tennünk az által, hogy megadjuk a Ház elnökének a rend fentartásához nélkülözhetetlenül szükséges eszközöket.

Végül az intézkedések harmadik csoportja a költségvetés tárgyalására vonatkozik, elejtve az ujonclétszám megajánlásának dolgát.

A költségvetési vitákat műhatlanul szabályozni kell. A költségvetésnek terjedelme ugyanis akkora, hogy annál a vitának szabadon eresztése nem eredményezhet mást, mint azt, hogy normális időkben is a képviselőház ülés-zakainak túlnyomó nagy része tulajdonképpen meddő költségvetési vitákban merül ki, abnormis időkben pedig kész fogver a költségvetési vita arra, hogy bármikor, bármint okból a kisebbség fejtegetésére állítsa az egész alkotmányt.

És miután nincs más út arra, hogy a parlament tekintélyét, az alkotmány rendjét megőrizzük, sorakozunk kell a miniszterelnök mellé, hogy a házszabályrevízióval lehetetlenné létessek a parlamenti anarkia és megóvassék az alkotmányos rend.

A fogak ápolása az iskolában.

Nagybecskerek, november 5.

Németországban indult meg először a mozgalom az iskolásgyermekek fogainak megvizsgálása és gyógyítása céljából. Dr. Jessen strassburgi tanár 100.000 iskolásgyermekek megvizsgálta a fogait és ama megdöbbentő eredményre jutott, hogy a gyermekeknek 78—99%-ának beteg fogai vannak.

Elégé ismeretes, hogy mily egészségi zavarokat idéznek elő a beteg fogak. A gyermekek testi és szellemi fejlődéseikben meg vannak akadályozva, ha beteg, defekt és a rágásra alkalmatlan fogsoruk van. A vérszegénység, idegesség és a tuberkulózis csirája igen gyakran utolsó okát a szájból leli, a carious fogak megbetegedésében. A fogcaries elleni küzdelemnek tehát már a gyermekeknek zsenge korában kell megkezdődnie.

Dr. Jessen a fenti szomorú statisztikára hivatkozva nyilvánosan felszólította a német kormányt, hogy a városok vezető közegeit kötelezze arra, hogy az iskolákban rendszeresített fogkezelések létesítsenek. 1900. október 1-től Németország legtöbb városában ilyen rendszeres fogkezelések létesítettek és mint a strassburgi népiskola statisztikája mutatja, a hol 10005 gyermeket megvizsgáltak, a legjobb és legüdvösebb eredményt nyel.

E példán felbuzdulva, a helybeli intézetek igazgatóinak és főnököinek szives és előzékeny beleegyezésével megvizsgáltam az összes iskolásgyermekek fogait és pedig összesen 2951 gyermekét. Ezek közül 2178 gyermeknek volt rossz foga, tehát az összes gyermekek 3/4-ed részének. E 2178 gyermeknek összesen 6238 rossz foga volt. Sok kö ülük volt olyan, akinek 10-nél több, sőt 14 rossz foga is volt.

Több 6—7 éves gyermeket találtam, akinek teljesen elpusztult fog-ora volt, szájak tele rossz fogakkal, szabadon fekvő ideggel és rothadt foggyökérrel. Az ilyen szájtól természetesen erős bűz áramlik és az iskolai levegő a legnagyobb mértékben meg lesz fertőzve. A légzésnél számos bakterium a tüdőbe jut, a nyelésnél a gyomorba,

a beszédnél, köhögésnél és tüszentésnél pedig a levegőbe és így a ragályos betegségeknek legnagyobb része is így módon terjesztetik az iskolákban.

Svájci népiskolákban is utóbbi időben egészségügyi szempontból nagyon üdvös és célszerű működést kezdenek. A tanítók előadásokat tartanak a fogak gondozásáról, azonfelül alapfokú gyűjtenek, melyből minden szegény gyermek számára fogkefét és kis doboz fogport szereznek.

Nagyon sok helyütt iskola-fogorvosi állás van rendszeresítve. Ha meggondoljuk, hogy e módon minden kezdődő fogszut felfedeznek és plombálással tovább terjedésében megakasztanak: beláthatjuk azt is, hogy e módszer terjedésével egyre kevesebb lesz az olyan ember, aki 20 éves korában már fogatlan.

Manapság a fogak conservatív gyógyítása különösen a szegényebb sorsuaknál még szokatlan dolog, minden fogat, amely fájdalmat okoz, könyörtelenül kihuzatnak. Ha tehát már az iskolában figyelmeztetnek a gyermeket a fogaknak az egészség tekintetében való fontosságára, akkor tulsz nélkül állíthatom, hogy a betegségeknek, kivált a száj, gyomor és bélbajoknak egész sora megszűnnék, ha fogait minden gyermek kellően gondozná és ápolná.

Dr. Iványi Mór,
tb. megyei főorvos.

HIREK.

Tájékoztató.

A gőzfürdő (telefon 118. szám) minden nap reggeli 1/2 órától kezdve délig az urak részére nyitva van; hölgyek részére minden kedden és pénteken déltől 5 óráig délután; ugyanazon napokon este 1/2 órától 1/2-ig urak részére is. Vidéki hölgyek részére minden nap déiben gőzfürdő, 2 kádfürdő egész nap nyitva marad.

— **Tanácsülés.** Nagybecskerek város tanácsa ma délelőtt fél 12 órakor dr. Perisics Zoltán polgármester elnöklésével ülést tartott, melyen kisebb folyó ügyeket intézett el.

— **Uj anyakönyvvezetők.** A belügyminiszterium vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnök, Torontálmegyeében az istvánföldi kerületbe Röhling Ferenc helyettes községi irnokot és a csésztelekibe Mathesz Sándor helyettes községi irnokot anyakönyvvezető helyettesse nevezte ki és Röhling Ferencet a házassági anyakönyv vezetésével és a házasságkötőnél való közreműködéssel is megbízta.

— **Templomszentelés.** Fényes, lélekemelő ünnepély színhelye volt október 30-án Kádár község. Ekkor szentelték fel ugyanis az ujonnan épült gör. kel. templomot, melyet báró Duk a Géza és neje szül. Nikolics Jeanno bárónő építtettek. Az ünnepély már előző este kezdődött, mikor is a község apraja, nagya, zeneszó mellett lampionos menetben vonult jöttevői kastlya elé, hol Lázár Sándor gör. kel. tanító megható szavakkal köszöntö meg a Duká-párnak az egyház iránt tanusított nagylelkűségét. Az ezt, az ünnepelték vendégszerető házában követő vacsoránál pedig a község jegyzője tolmácsolta a község közönségének halálját. Másnap d. e. 10 órakor ment végbe a templom ünnepélyes szentelése, melyet Papa János buziási főesperes végzett fényes segédlettel. Istentisztelet után báró Duk a Géza vendégszerető házában lakoma volt.

— **A Dmke közgyűlése Temesvároitt.** Megirtuk már, hogy a Dmke az idej közgyűlését Temesvároitt tartja december 8-ikán. A közgyűlés

Olosó, szabott árák!

nagy választékban női felöltők, raglánok, havelok-k, kabátok és gallérok, a legújabb divat szerint.

— Saját műhelyeimből készült —

férfi- és gyermek-öltönyök és felöltők már most nagy mennyiségben raktáron vannak.

Telefon 141. szám.

Kovács Gedcon Nagybecskerek.

Telefon 141. szám.

részletes programja a következő: December 7-ikén délután a vendégek érkezése, délután a Dmke igazgatósági ülése a városházán, este díszelőadás a színházban, utána ismerkedő estély a vígadóban, 8-ikán d. e. fél 11 órakor a Dmke közgyűlése a vármegyeházán. D. u. 1 órakor lakoma a vígadóban. A lakomán hölgyek is részt vehetnek. D. u. 5 órakor az Arany János-társaság irodalmi és művészeti estélye. A közgyűlésen az ünnepi beszédet Apponyi Albert gróf, vagy Rákosi Jenő mondja.

— **A miniszterelnök nagybecskereki iskolatársai.** Ezelőtt harminc esztendővel 75-en érettségiztek a debreceni ev. ref. főgimnáziumban, köztük Magyarország jelenlegi miniszterelnöke Tisza István gróf is. Az egykori iskolatársak nevében dr. Erdős József, Oláh Károly és dr. Somogyi Zoltán most főhivatást bocsátották ki, a melyben a jövő évi szeptember hóra találkozássra hívják egymást. Az iskolatársak névjegyzékéből kitűnik, hogy Tisza István gróf miniszterelnöknek nagybecskereki iskolatársai is vannak és pedig: Balogh Károly nyugalmazott áruvaszéki ülnök és Szobonya Dénes honvédszázados, akik most kapták meg a találkozássra szóló fölhívást.

— **A dohánybevéltő hivatali főnök ünneplése.** Imre napja alkalmából ma lelkes ovációban részesült a nagybecskereki dohánybevéltő hivatal főnöke, Mittermayer Imre. Az ünneplést vendégszerető háznál ma nagy számmal jelent meg a tisztelők és a jóbarátok serege, akik elhalmozták jókívánásaikkal a köztisztelőben álló tisztviselőt és családját. Az ünneplést háznál a vendégek a késő délutánig a legjobb hangulatban maradtak együtt s számos felköszöntőben ünneplték a mai Imre napján.

— **Esküvő.** Simonides Gyula nagybecskereki pénzügyi fogalmazó ma esküdött örök hűséget Mihalits Olga kasszonyoknak, Mihalits Márton polgártársunk szeretetreméltó leányának. A polgári esketésnél, mely délelőtt fél 10 órakor volt az itteni állami anyakönyvi hivatalban, tanúk voltak: Benedek Endre nagybecskereki pénzügyi segédtitkár és Szedressy Béla selyembevéltő hivatali főfelügyelő.

— **A ragályos betegségek ellen.** A városi főjegyzői hivatal arra való tekintettel, hogy ilyenkor a ragályos betegségek a tapasztalatok szerint rendszerint sürűben szoktak fellépni, mint az év más időszakában, átíratott intézett az állami elemi iskolák igazgatóihoz, amelyben felhívják az iskolák igazgatóit, hogy figyelmeztessék az iskolába járó gyermekeket arra, ha netalán tudomásuk volna arról, hogy valamely házban ragályos beteg van, az esetet jelentésük be az osztálytanítóknak. Erre az intézkedésre főleg azért volt szükség, mert az utóbbi időben nem ritka eset volt az, hogy valamely házban ragályos beteg volt s a beteg hozzátartozói nem jelentették be s így a hatóságnak nem állott módjában a szükséges óvintézkedéseket megtenni s így a ragályos betegségek igen könnyen veszedelmes méreteket ölthettek volna. A városi főjegyzőt főleg ez a körülmény készítette arra, hogy a fentebbi üdvös intézkedéseket megtegye, a melynek bizonyára nagy haszna lesz.

— **Városunk külkerülete.** Vettük a következő sorokat: A vasuti két állomáson túl terjedő térségen városunk észrevétlenül folyton terjed s a vasuti sínpáron túl levő részen a volt bicikli pálya körül, valamint a közközház felé eső területen az utóbbi években egész házsorok épültek és utcák fejlődtek ki, szóval városrész képződött. S így az utcák, dacára annak, hogy már néhány év óta fennállanak s folyton fejlődnek, kevés nincsen, hanem külterület 2, külterület 3, 4 és így tovább szám alatt szerepelnek, míg az egyes házak az abc betűjével jeleztenek s így a lakók maguk is gyakran képtelenek lakásaikat pontosan megjelölni, mert ez komplikált. Még hozzá minden ház számozva sincs s így nem ritkán történik meg az, hogy leveleiket meg sem bírják kapni. Célszerű volna ezen utcákat rendes nevekkal ellátni és a házakat megszámozni s ezen rendezés kapcsán az utcák kivilágításairól is lehetne gondoskodni. — Egy kültelki.

— **Műkiállítás.** Holnap délelőtt 11 órakor nyílik meg a nagybecskereki születésű Szekulics Sándor műkiállítása a polgári- és felsőkereskedelmi iskola dísztermében. A kiállítás iránt, amelyet a művész a Torontálvármegyei Magyar Közművelődési Egyesület támogatásával rendez, városszerte nagy az érdeklődés.

— **Vacsora szeszes ital nélkül.** A budapesti alkoholisták társulat jövő hétfőn este, Budapesten a Váci-körút 38. szám alatt tartja az első „alkoholmentes” társasvacsoráját s az arra szóló meghívót az egész országban szétküldötték. Nálunk ez az első eset, hogy nyilvános közvacsorát rendeznek szeszes italok nélkül.

— **Hangverseny.** Marco in Jenő vendéglős ez uton tudatja a közönséggel, hogy Mojsze Milán ismert nevű cigányprimás zenekara e hó 8, 9. és 10-dikén a kaszinóban hangversenyt rendez.

— **Tűzhatal.** A temesmegyei Szilas községben két ember lett a tűz áldozata. Drágán János házában ugyanis kenderet szárítottak a kemence mellett és a kender egy kipattanó szikrától tüzet fogott. Drágán 2 éves fiacskájának ruhája is kigyuladt és a szerencsétlen a szenvedett súlyos égési sebekbe belehalt. Édes anyja gyermeke segítségére sietett ugyan, de ő is olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy most élet s halál közt vívódik. A vizsgálatot megindították.

— **Megszűnt forgalmi akadály.** A Máv. igazgatóságának közlése szerint a zágráb—csáktornyai vonalon Novimarof és Varasd—Teplitz állomások között fennállott akadály elhárítván, ezen vonalon az összes forgalom újból felvétellett.

— **A Sibul testvérek ügye a kuria.** Eremits Pál volt képviselő meggyilkolásából keletkezett bűnpörrel már a kuria is foglalkozik. A Sibul testvérek fölmentése ellen tudvalevőleg nemcsak a királyi ügyész, hanem az elhunyt képviselő örökösei, a Pekájszky-örökösök is semmisségi panaszt jelentettek be. Most foglalkozott az örökösök által bejelentett semmisségi panasszal a kuria, amely ezt visszautasította. Az erről szóló végzés már beérkezett a szegedi törvényszékhez is azzal a megjegyzéssel, hogy ezt külön végzéssel tudassa a törvényszék az örökösökkel is. Most már csak a királyi ügyész által bejelentett semmisségi panasz maradt meg, amelyre vonatkozólag még a korona-ügyész nyilatkozatát várja a kuria. Evégett az összes iratokat a koronaügyészséghez tették át.

— **Figyelemztetés.** Többször fordultak már hozzánk egyesek, hogy megbízható-e ez vagy ama pénzkölcsönt közvetítő intézet vagy nem? E kérdés ezental teljesen fölösleges, mert ume ajánlunk mi t. olvasóinknak és pedig igen melegen, egy oly kitűnő intézetet, mely fő ténleg megbízható s azonfelül nem is közvetítő, hanem a kölcsönöket önmaga eszközölő intézet, úgy hogy a közvetítési díjat megtakaríthatja az, aki hozzá kölcsönért folyamodik. És ez az intézet a „Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete” Budapest.

— **Egy 20 filléres igazgató története.** A pénznek, még ha csekély 20 filléres is, megvan az értéke és így a szerepe is az életben. És ez a kerek kis nikkelpéznemr egy családot majdnem egy nagy vagyonról fosztott meg. Ugyanis egy bérmentetlen levelet kézbesített a minap a posta egy ismert táblabíró feleségének címére, aki azonban visszautasította a 20 fillér portobüntetéssel terhelt borítékot. Férje unszolására azonban még is kiváltotta az előszobában utólról levélhordótól a levelet. Nagyon bosszankodott azonban ő nagysága, midőn a borítékot felbontva, abban egy sorsjegyet és ennek nyugtáját talalta. A bírő azután megmagyarázta, hogy előző napon vásárolt egy sorsjegyet felesége születésnapjára és ennek számát nem jegyezte meg és a nyugtával együtt a bankházban felejtette.

A bíróné szemrehányással fogadta e születésnapi ajándékot. A bírő, hogy megszabaduljon a kukli-prédikációtól, a klubba akart menekülni. Már éppen az előszoba kilincsét fogta, midőn két úriember becsöngetett Török A. és Társa (Budapest, VI., Teréz-körút 46. alatti) bankházából, hogy az előző napon vásárolt sorsjegyre a 400.000 koronás nagy nyerevény negyed részét kifizessék.

A bírő örömtől reszketve vezette be a kiküldötteteket feleségéhez, aki most már hálásan borult férje nyakába és megbocsájtotta a postának is, hogy a borítékról véletlenül leesett levélbélyeg hiányáért 20 fillér büntetéspénzt szedett be.

— **Fáradtság, csontfájdalmak, derékfájás, csusz ellen kipróbált jó szer a Krieger-féle Reparator,** melynek egy házban sem szabad hiányoznia. Kis üveg 1 K., nagy 2 K., a Korona-gyógyszertárban, Budapest, Kálvin-tér.

— **Az anyakönyvi hivatalból.** A nagybecskereki anyakönyvi hivatalban legújabbán a következő bejelentések történtek:

Házasságok: Erszénesy István, rk. színész és Varró Erzsébet rk. — Bíró József, rk. borkereskedő és Hirtenstein Felice izr. — Radonity Péter, rk. földmives és Giborev Ilona gk. — Gligorev János, gk. cs. és kir. gyalogos és Lekity Emilia gk. — Seit Ferenc, rk. földmives és Lénárd Erzsébet rk. — Vucskovacski Vitályos, gk. napszámos és Nedity Mária gk. — Petrov György, gk. földmives és Gardinovacski Sarolta gk.

Születések: Zivkov Márk, gk. cipész, fia. — Tyirity Arkadius, gk. napszámos, fia. — Radács József, rk. földmives, leánya. — Kirtyanszki Radivoj, gk. napszámos, fia. — Takács János, rk. m. kir. honvéd, fia. — Engels Katalin, rk. cseléd, fia. — Pap György, rk. földmives, leánya. — Dr. Várady Imre, rk. ügyvéd, fia. — Csobanov Milán, gk. napszámos, fia. — Vuji Tivadar, gk. napszámos, leánya. — Moldován Ignác, gk. napszámos, fia. — Tabacski István, gk. napszámos, leánya. — Pintér Mihály, rk. nap-

számos, fia. — Boris István, rk. pénzügyi irodavezető, leánya. — Moldvai Sándor, rk. ruhafestő, leánya. — Tabacski Milivoj, gk. földmives, leánya.

Halálozások: Sallamoser Teréz, rk. 22 éves cseléd, heveny veselő. — Özv. Bock Károlyné, szül. Fiedler Zsófia, rk. 74 éves, agyvérőmleny. — Tomics Szilárd, gk. 38 éves kereskedő, szurt seb az alsó végtagon. — Avramov Bódog, gk. 42 éves koldus, eskóros elmezavar. — Radoszav Sandor, gk. 20 éves napszámos, tüdővész. — Radovancev Dusan, gk. 2 hónapos, életgyenge. — Erdődy Marton, rk. 63 éves vendéglős, epekövök. — Belényi Ferenc, rk. 8 éves, vörheny. — Özv. Kacsara Döméné, szül. Vukov Katalin, gk. 56 éves, gutaütés.

— **Osers és Bauer** a kiváló hírnévnek örvendő motorgyár dusan berendezett gáz, benzín és szilvógázmotor raktárát Budapesten VI., Podmaniczky utca 18 sz. alá helyezte át, hol nevezett gépek az érdeklődőknek üzemből is bemutattak. Miután ezen iparvállalat az országban már száltalán motortelepelt rendezett be az illető vevők legnagyobb megelégedésére, ezt a t. közönség szíves pártfogásába ajánljuk.

— **Egy bécsi orvos Nestlé gyermekéltájról.** Az utóbbi időben ismét sokat foglalkoznak ezen évtizedek óta ismert gyermek tápláló-preparátummal. Minthogy ezt már 1870. óta ismerjük és a sorok írója ez idő óta sokszor tapasztalta annak előnyét más ilyenmü már régen feledésnek indult preparátumok felett, joggal állíthatja, hogy Nestlé még mindig első helyen áll, a mennyiben avval a gyermekek táplálása tökéletes eredményű, amint azt a tett próbák bizonyítják. Ezen tápszer óriási fogyasztásnak örvend, amiről azon körülmény tanuskodik, hogy a gyárban naponta 184.000 liter tej lesz feldolgozva.

— **Orvosi körökben** már régi ismert tény, hogy a Ferenc József keserűvizet valamennyi hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és említésre méltó kellemes ízénél fogva már kis adagban is tetemesen felülmulja. Kérjünk határozottan Ferenc József keserűvizet.

Sport.

— **Agarverseny Nagyikindán.** A „Torontáli Agaraszegylet” folyó hó 3. és 4-én tartotta meg az évenként megtartani szokott „Nagy agar” versenyét. Az idei verseny úgy a benevezett agarak száma, mint érdekessége tekintetében az eddigieket felülmulta. Benevezett összesen 17 agar, melyek Balch Bébi baronessé, Bagy Gyula, Balás Iván, br. Baich Iván, ifj. Bebor Gyula, Fáy, br. Gerliczy Ferenc és Náway Géza urak tulajdonát képezik. A verseny iránt érdeklődő közönség közt a hölgyek közül ott láttuk: báró Baich Ivánné, Balás Ivánné, Kahn Oszkárné és Mayerné urnókat, továbbá Baich Bébi baronessét, akik, br. Baichné kivételével, lóháton mintegy 15—20 urlovas kíséretében követték a versenyző agarakat. Érdekesebb-érdekesebb futamok után, melyek alatt sokszor felhangzott az agarulajdonosok kifakadása a nagyon is gyorslábú kikindai nyulak ellen, az első díj (ezüst serleg) nyertője lett Bagy ur „Gyöngyiké”-je, a másodikiké (ezüst cigarettá-tárca) Fáy ur „Köpe”-ja. A versenybíró nehéz tisztelet Gröber főhadnagy látta el.

A verseny első napján este 6 órakor közös ebéd volt, a melyen a versenyre érkezett idegenek, a 12. cs. és kir. huszárezred tisztikara és a kikindai intelligencia meghívott tagjai vettek részt. Itt ebédet tánc követte. Az előkelő társaság a legjobb hangulatban a hajnali órákig volt együtt.

Itt említjük meg, hogy a „Torontáli agaraszegylet” f. hó 2-án tartotta meg rendes évi közgyűlését, melyen többek közt egy, a becskerekieket is érdeklő, határozat hozott. Eddig úgy a kölkök mint az elegy-agar verseny Kikindán lett tartva. Az egyletnek Nagybecskereken és a környékén lakó tagjai egy beadványban arra kérték a közgyűlést, hogy mondja ki egyik versenynek Becskereken való tartását, tekintettel arra, hogy Kikindán agarulajdonos jelenleg nincs, míg Becskerek és vidékén több ilyen van. A közgyűlés méltányolta a kérelmet és mivel a versenyek helyének és idejének a kitűzése az igazgatóság hatáskörébe tartozik, határozatilag azon óhajtát fejezte ki, hogy a kölkök-agar verseny a jövő évben Nagybecskereken tartassék.

ESKÜDTSZÉK.

— **§ Fölmentett gyujtogató.** Ez év szeptember hó 13-án éjjel 11 órakor történt, hogy Nagytörákon Buja Juon és Buja Jován ottani lakosok nádfedelű háza ismeretlen okból hirtelen kigyuladt s mielőtt a tűzvész láttára összesereglett szomszédok a lángok továbbterjedését megakadályozhatták volna, a ház, a benne levő összes butorokkal együtt a tűz martaléka lett. A ház felgyujtásával Szubu János nagytöráki napszámost gyanúsították, a kinek Joanna nevű leánya szintén a leégett házban lakott. A

gyanura följaját, a ki összeférhető házból. A le akkor is fog a házat s így a vádlott ok

A vád sőt még azt Mucsaly

E miatt tette s lopás ellen, aki a hogy a háza elkövetett lo a csendőrök tást is beism

Rövid kihirdette az a vádlott es s ezért a tör amelyből az hónap kitölt

TA

A ké

A képv Napire

Batthyán személyes

mással az

Utána törvényjav

A tárgy névszerinti

kövcsky többsége ré

javaslatot.

Egy óra dolgára és

lalt fel, ak ellen beszél

lenségi pár ellene.

Utána elnök beszé

zió szükségé

szédát az

sokkal zav

Az üles

Az

Budapest

eredeti távir

zák, Kuro

menetelésb

Kuropatkin

Budapest

eredeti távir

legkülönböz

lentések egy

ról szól, ké

nok már be

jelentések az

s csak anny

pitani, hogy

ugyan a vég

Budapest

eredeti távir

az ostromló

bevonult az

harc folyik.

A gyere

Budapest

eredeti távir

megéltett vá

zár János s

vazatot Sü

szavazatot.

képviselővé

gyi iroda-
ruhafestő,
földmives,

teréz, rk.
Dzv. Bock
74 éves,
k. 38 éves
— Avra-
ros elne-
éves nap-
Dusán, gk.
árton, rk.
i Ferenc,
Döméné,
tés.

örvendő
és szil-
maniczky
ott pépek
tattának.
ár szám-
ő vevők
közönseg

Hisztória.
nak ezen
parátum-
rjük és e
ta annak
ek indult
Nestlé
ban avval
fü, amint
zer óriási
örülvény
184.000

ny, hogy
lamennyi
és emli-
kis adag-
tározót-

Torontái
otta meg
y agár"
nevezett
ében az
esen 17
y Gyula,
Gyula,
éza urak
rdek ödö
ak: három
kárna és
ronessét,
mintegy
ersenyző
ok után,
gártulaj-
kikindai
nyerője
é (ezüst
enybírói

er közös
t idege-
ara és a
vették
ő társa-
ig volt

agarász-
vi köz-
kerekie-
gy a
dan lett
s a kör-
a kérték
senyek
ra, hogy
ig B. es-
ögyülés
ek helyé-
g halás-
fejzte
n Nagy-

ptember
7 Nagy-
ottani
hirtelen
zesereg-
ét meg-
ne levő
lett. A
gytoráki
banna
akott. A

gyanura főleg az szolgáltatott okot, mert a leány apját, a ki hosszabb időn át vele együtt lakott, összeférhetetlen természeté miatt kiutasította a házból. A leány vallomása szerint a vádlott már akkor is fenyegetődött, hogy fel fogja gyújtani a házat s így valószínűnek látszott, hogy tényleg a vádlott okozta a tüzvészt.

A vádlott a csendőrök előtt beismerte tettét, sőt még azt is mondotta, hogy ez év tavaszán Mucsalov Urostól egy lőszerszámot lopott.

E miatt a királyi ügyészség gyújtogatás büntette s lopás vétsége miatt vádat emelt Szubu ellen, aki a mai esküdtzéki tárgyaláson tagadta, hogy a házat ő gyújtotta volna fel, ellenben az elkövetett lopást beismerie. Azt mondotta, hogy a csendőrök kenyszerítették őt, hogy a gyújtogatót is beismerje.

Rövid tanácskozás után Zsiross Mihály kihirdette az esküdték verdiktjét, amely szerint a vádlott csak a lopás miatt találtatott bűnösnek s ezért a törvényszék őt 2 hónapi fogházra ítélte, amelyből azonban a vizsgálati fogsággal másfél hónap kitöltöttnek vétetik. Az ítélet jogerős.

TÁVIRATOK.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése november 5-én.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, november 5.

A képviselőház ma délelőtt ülést tartott. Napirend előtt Bolgár Ferenc, Batthyányi Tivadar gróf és Kubik Béla személyes kérdésben polemizáltak egymással az elvűségről.

Utána a Rábaszabályozásról szóló törvényjavaslat tárgyalását folytatták.

A tárgyalást ma befejezték s miután névszerinti szavazással elvetették Rakovszky István indítványát, a Ház nagy többsége részleteiben is elfogadta a törvényjavaslatot.

Egy óraker rátértek a házsabályrevízió dolgára és elsőnek Kossuth Ferenc szólt fel, aki a miniszterelnök indítványa ellen beszélt és kijelentette, hogy a függetlenségi párt teljes erővel harcolni fog ellene.

Utána Tisza István gróf miniszterelnök beszél s kimutatja a házsabályrevízió szükségességét. A miniszterelnök beszédét az ellenzék folytonos közbeszólásokkal zavarja.

Az ülés folyik.

Az orosz-japán háboru.

A mandzsuriai harcterről.

Budapest, november 5. (A „Torontál” eredeti távirata.) Mint Londonból táviratozzák, Kuropatkin hadseregével gyors menetelésben vonul vissza Tjeling felé. Kuropatkin Oku hadosztálya követi.

Budapest, november 5. (A „Torontál” eredeti távirata.) Mint Csifuból táviratozzák, a japánok tegnap óta Mukdent ostromolják. Az ostromról egyéb részletek hiányoznak.

Port-Arthur ostroma.

Budapest, november 5. (A „Torontál” eredeti távirata.) Port-Arthur ostromáról a legkülönbözőbb jelentések érkeznek. A jelentések egy része folytonos heves ostromról szól, ké távirat szerint azonban a japánok már bevették volna Port-Arthurt. A jelentések azonban mind ellenőrizhetetlenek s csak annyit lehet megközelítőleg megállapítani, hogy Port-Arthur úgy látszik csakugyan a végóráit éli.

Budapest, nov. 5. (A „Torontál” eredeti távirata.) Mint Dalniból táviratozzák, az ostromló japán sereg egy része tegnap bevonult az elővárosokba. Mindenütt véres harc folyik.

A gyergyószentmiklósi választás.

Budapest, november 5. (A „Torontál” eredeti távirata.) A Gyergyószentmiklóson megérett választás eredménye szerint Lázár János szabadelvűpárti kapott 517 szavazatot Sümegi Vilmos Ugron-párti 693 szavazatot. E szerint Sümegi Vilmost képviselővé választották.

Uj állás a kultuszmi niszteriumban.

Budapest, november 5. (A „Torontál” eredeti távirata.) Mint felhivatalosan jelentik, a kultuszminiszter az idei budgetben felvette egy új miniszteri tanácsosi állás szervezését.

A görög király Bécsben.

Budapest, november 5. (A „Torontál” eredeti távirata.) Mint Bécsből jelentik, György görög király tegnap este Párisból Bécsbe érkezett.

Meggyilkolt építész.

Budapest, november 5. (A „Torontál” eredeti távirata.) Kausser Izidor budapesti építész és háziurat ma reggel házmestere agyonlőtte. A házmester valamely ürügy alatt bement Kausser hálószobájába s itt revolvért rántva, kétszer rálőtt. Mind a két golyó talált és Kausser néhány pernyi szenvedés után meghalt. A gyilkos házmestert letartóztatták. Tettének okáról nem szól a jelentés.

Orosz tartalékosok zavargása.

Budapest, november 5. (A „Torontál” ered. távirata.) Varsóból táviratozzák: Az Orosz-Lengyelországban lévő Radomszkban a tartalékosok jelentkezése alkalmával ismét zendülés támadt. A dulakodásban hat tartalékost agyonlőtek, harmincan pedig súlyosan megsebesültek.

Határidő-üzlet.

Budapest, november 5. (A nagybecskereki Lloyd-társulat táv.) A mai tőzsdén a buza ára 5 fillérrel csökkent. Déli záralkor a következő árakat jegyezték:
Buza (áprilisra) 1905. 9.95 — —
Tengeri (májusra) 1905. 7.42 — —
Zab (áprilisra) 1905. 7.13 — —
Rozs (áprilisra) 1905. — — — —

Nyiltér.*)

A megyei választásokhoz.

Tekintetes szerkesztő ur!

Véletlenül kezemhez jutott a „Nagybecskereki Hírlap” 152. száma, amelyben egy tudósítás jelent meg a nagybecskereki megyei bizottsági tagok választásáról, amelyben a tudósító ur rólam, sőt üzletemrő is említést tesz!

Elhiszem, hogy a tudósító urnak nagyon fáj, hogy szerkesztő ura ezen választáson megérőltetett korteskedés mellett 446 szavazatból csak 15 szavazatot kapott és emiatt való bosszankodásban és tehetetlenségében többek közt nekem ront. De nem értem, minek keveri ide az én üzletemet és a muzslyaiakat?!

Mi szerbek nem is számítottunk ezen választásra és emiatt nem is mozgolódtunk a választás előtt. De mikor láttuk, hogy az egyik lista mellett felbukkanik egy másik, dr. Sándor Mihály, dr. Stein Lázár és Kónya Ferenc nevével, melyet ők „keresztény” listának neveztek — s ezzel a listával erősen korteskedtek a muzslyaiak és a mi embereink közt, akkor hamarosan összeállítottuk a mi listánkat, hogy a mi embereinknek is, akik választásra jönnek, legyen kire szavazniok. Valamennyi szavazat, mely a mi listánkra esett, szerb szavazat volt s egyetlen egy sem muzslyai. Ennyit az igazság kedvéért. Most pedig szeretném, ha a tudósító ur nyilatkozna, mit értett az alatt, hogy „a muzslyaiakat elfogta egy écskai-utcai lisztes, aki hitébe ad nekik lisztet letagadás mellett?” Mert hogy én, mint kereskedő hitébe adjak nekik lisztet és ez letagadjam, ez képtelenség. Ha pedig ez a

muzslyaiakra vonatkozik, mintha ők cselekednének így, akkor ez nagy sérelem a muzslyaiakra nézve, mert én úgy tudom, hogy a tősgyökeres magyaroknak nem szokásuk letagadni az igazságot.

Kiváló tisztelettel:

Az écskai-utcai lisztes.

száraz és fehéreny

Sarg-féle Szappan

Glycerin

a bőrt fehérré és gyöngéddé teszi.

Mindenütt kapható.

Sarg-féle Glycerin-szappan

ugy felnőtteknél, mint gyermekeknél a leggyöngébb korban a legkitűnőbb tisztító-szernék bizonyult. Ismert tekintélyek, mint dr. Hebra tanár, Schauta, Frühwald, Breus Károly és Gusztáv, Schandlbauer stb. által a legjobb eredményeivel használják.

(96—4238)

Minden családnak

saját jól felfogott érdekében csakis a

Kathreiner-féle

Kneipp-maláta kávé

szabadna pótlékul használnia a mindennapi kávéitalhoz.

04.1/c (23/a—10.10)

* Az a rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a szerk.

Kitűnő zongorákat

csakis elsőrendű gyárosoktól tartok állandóan raktáron

Olcsó árak

==== részletfizetésre is.

Régi zongorákat ujjakkal cserélek fel s elvállalok mindenemű javítást, hangolást stb. stb. =

Weisser Adon,

orgona-építő és zongora-hangoló.

Nagybecskerek, Gizella-part 6. szám. (728—125)



Oh jaj!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásuak

Egger mellpasztillái,

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona.

Próbadoz 50 fillér.



Fő- és szétküldési raktár:

„NADOR” gyógyszer-tár

Budapest, VI. ker., Váci-körút 17. szám.

Kapható: Nagybecskerek: Basch Ernő, Benkovich Mihály, Jákobi Ármán, Kellner József, Vantoch Zsigmond gyógyszer-tárakban. — Bégaszentgyörgyön: Szerdahelyi Károly gyógyszer-tárában. — Szerb-Módoson: J. Grob Ferenc gyógyszer-tárában.

Eggyel! Egger mellpasztilla csakhamar meggyógyított.



CSOKOLÁDEK
TEA-SÜTEMÉNYEK
BONBONOK
DESSZERTEK
KAKAO
CAKES
KÁVÉPÓTLÉK

„CHOCOLAT LOBOSITZ“

(713-173)

*Isten áldása
Lukács Vilmosnál
a magy. kir. szab. osztálysorsjálék
főelárúsiója
Budapest V., Fürdő-utca 10.*

*Szerencsesorsjegyek a fenti Bankházból
1/8 1/4 1/2 1/1 sorsjegy eredeti árban
1.50 3- 6- 12- korona
helyben és a környéken kizárólag csak az alant jegyzett cégnél kaphatók.*

*Az I. osztály húzása már 1904. november 24. és 25. éj.
Hivatalos nyereményjegyzék minden húzás után azonnal, ingyen
Nyeremények azonnali kifizetése a nyerő-
sorsjegy egyszerű visszaadása ellenében.*

SCHLESINGER D. fűszerkereskedés
Nagybecskerek, Megyeház-utca 806. (811a-31)

Svájci himzés. Kitűnő alkalom himzések beszerzésére fehér- és agyneműkhöz, valamint

menyasszonyi kelengyékhez
Mintákkal — visszaküldés mellett — készségesen szolgál

I. P. LOCHER,
St-Gallen, G. 35. Schweiz.

742-6.4

Védjegy: „Horgony“.

**A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller**

pótleka

egy régiónak bizonyult háziszere, mely már több mint 35 év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult köszvényél, csúznál és meghűléseknél bedörzsölés-keppen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevásárláskor óvatossá legyünk és csak olyan üveget fogadjunk el, amely a „Horgony“ védjeggyel és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona és úgyszólván minden gyógyszerárban kapható. — Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapesten.

Richter gyógyszerára az „Arany oroszlanhoz“, Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

(757-39.5)

Elsőrendű
tűzifa.

Valódi porosz Kitűnő minőségű

szalon köszén pirszén (coacs)
a Wildensteinsegen-Richterhof-féle bányákból.

Legjobb faszén.

Kaphatók:
KURLÄNDER IMRE fakeskedőnél
a Kurländer-udvarban, Gizella-part 2766. sz. — Telefon 89. sz.
— Továbbá a fatelepen, Korona-utca 585/II. — Telefon 35. sz. —

785-50.6



Ingyen

kaphatja mindenki a mi
„Érdekes általános arjegyzékünket“
1500 képpel, mely mindenféle cikkek és érdekes
ujdonság bevásárlásánál nélkülözhetetlen. Elegendő
levelező-lapon pontos cím megadása, melyre hár-
mentve küldjük az „Érdekes általános arjegyzéket“.
Kertész Henrik, Wien, I., Fleischmarkt 18—245.

(744-6.2)

Félix gyógyfürdő

Nagyvárad mellett.

Téli és nyári gyógyhely.

Európa leggazdagabb természetes kénes
hévíz forrása 49° C., 17 millió liter napi
mennyiség. Reuma, csusz és köszvény
:: :: ellen, ivó és fürdő gyógy mód. :: ::

Téli idény ez évben bevezetve.

165 kényelmes lakószoba, ez évben ujon-
nan berendezve, 70 holdas park és erdő.

Évi forgalma hétezer állandó fürdővendégnél több.

Nyáron naponta 16, télen 4 vonatközle-
kedés, állandó fürdő-orvos, vasútállomás,
posta, távirat, telefon a fürdőtelepen.

Prospektust kívánatra ingyen és hármentve.

○○○○ PENZIÓ ○○○○
október 1. május 1-ig. Für-
dés és teljes ellátás heten-
kint 18 forinttól feljebb.



(799-6.3)

LÖRINCZ ISTVÁN

cipésmester

a legrégebbi labbeli

készítő Budapest.

Részt vett és kitüntetés
nyert minden nagyobb
kiállításon 1872. óta. —
Parisban több kiállításon
nyert elsőrendű kitün-
tetést.

Megrendelésre készít leg-
finomabb és elegáns női
és úri cipőket, továbbá
szalon-, estély- és fanta-
sie-cipőket a legújese-
sében, valamint erős,
vízhatlan orosz bagaria-
csizmákat, úgyszintén va-
das-cipőket és eszímákat
a legszilárdabb kivitelben
és jutányos áron.

LÖRINCZ ISTVÁN
Budapest,
IV., Múzeum-körút 5. sz.

(718-10.4)

Ki szeretne

finom, tiszta, szepőlónkülti rózsás aroct.
lágú, úde arobórt? Az mosakodják naponta az
általánosan ismert orvosi

Bergmann-féle Liliomtejszappannal
(Védjegy: Két bányász.)

Bergmann & Co gyárából Dresden és Tetschen a/E.
Raktáron Nagybecskereken (80 fillér darabja):
Basch Ernő, Benkovich Mihály, Jacobi Hermann gyógy-
szertárában. 433a-30.23

PURGO



Órák, ékszeresek RÉSZLETFIZETÉSRE
is, olcsó szabott áron
SERÉNYI
órás és ékszerész
Budapest, Erzsébet-körút 28. l. em.
Pótkádat: II. Főutca 21. sz.
Képe árjegyzék ingyen.

Köszvény és eszű ellen legsikeresebb
a KRIEGER-féle
REPARATOR
1 üveg 2 korona.
Főraktár: KORONA GYÓGYSZERTÁR, Budapest, Calvin-tér.

110,000 sorsjegy, Nyeremények összege
55,000 nyeremény. 14.459,000 korona.
KIRÁLYFI ÉS TÁRSA BANKHÁZA
a magy. kir. szab. osztályosajáték főelárúító helye
BUDAPEST, Andrássy-ut 60.
Elismert megbízhatóság! Előzékenység! Kiváló szerencse!

Ha őszül a haja, használja a „Stella“.
vizet, mely nem fest, hanem a haj eredeti színét adja vissza.
Üvege 2 korona.
ZOLTÁN BÉLA
gyógyszertárban, 6 cs. és kir. lensege József főb. udvari szállíttója
BUDAPEST, V. SZABADSÁG-TÉR.

PURGO

HEMOPATIAI GYÓGYINTÉZET.
A vérgyógyítás biztos gyógymód: asthma, szív-, gyomor-, ideg- és bőrbaj, szélhűdés, elmezavar ellen.
E gyógymód megátapítója:
Dr. KOVÁCS J. fővárosi orvos
BUDAPEST, V., VÁCZI-KÖRUT 18. I. EM.

Remek és olcsó fényképek készülnék
RIVOLI
fényképezési és festészeti műtermében
BUDAPEST, VII. KER., KEREPESI-UT 30. SZÁM.
!!! Régi kis képek után is sikerült nagytások!!!

Hétel **PÁRIS** szálloda
Szállodás: SIMON PÁL.
BUDAPEST, VI., VÁCZI-KÖRUT 25. szám.
100 szoba 1 főtől feljebb kiszolgálással együtt.
Fürdők, elegáns kávéház, étterem és sörcsarnok a házban. Villamos vasuti megállóhely az összes pályaudvarok és hajók felé.

Megjelent az új X-es számú
YOST MODELLE
ESZMÉNYI TÖKÉLETESÉGBEN
KÉRJEN PROSPECTUST A
„YOST” IRÓGÉP RÉSZVÉNYTÁRSASÁGTÓL
Budapest, NEW-YORK palota.

PLATSCHEK VILMOS
elismert legszolidabb
FÉRFI és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház.
Etvágytalanság, hányinger, fejfájás, gyomorbetegségek ellen esodásbátásu a
RADITZ-féle
GYOMOR-ELIXIR.
Ára 1 korona. Póstan 6 üveg bérmentve.
RADITZ J. „Fehér kereszt” gyógytára,
BUDAPEST, FŐVÁM-TÉR 6. SZÁM.

Dr. SCHLESINGER MIKSA
VIZGYÓGYINTÉZETE Pozsony
ÉS SZANATORIUMA. (Hegység).
Kitűnő hegyi fekvésben, pormentes és szélétől védett, 200 kilométernél több jól épült, regényes hegyi utak. Szigoruan individualizáló szakorvosi kezelés. Legmodernebb kényelem, az összes betegsőbbak hygienikusan a legtökéletesebben vannak berendezve. Kitűnő ellátás, mérsékelt árak. Az intézet egész éven át nyitva van. — Prospektus és felvilágosítással szolgál:
a dr. SCHLESINGER-féle vizgyógyintézet, Pozsony (Pályaudvar)

Ügynökök
felvételnek igen kedvező feltételek mellett
Erzsébet-szanatorium-sorsjegyek
részletfizetés melletti elárúsítására.
FUCHS H. váltóháza
Budapest, IV., Keoskeméti-u. 1.
(720-55)

Pilseni sörcsarnok-megnyitás

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy a „Pest városához” címzett szállodában, (a volt Magyar Olvasókör helyiségében) vasárnap, november 6-án ujonnan berendezett, a modern igényeket kielégítő

sörcsarnokot

nyitok, hol naponta frissen csapolt pilseni sört (a pilseni részvényserfőzdeből) fogok kimérni. — Mindenkor nagy választéku villásreggeli. — Előfizetőket ebédre és vacsorára is felveszek.

Kitűnő konyha! Figyelmes kiszolgálás! Kitűnő hegyi borok!

Számos látogatásért esd

Mayer János,
a „Pest-szálló” bérlője.

Nagybecskerek r. t. város polgármesterétől.
20317. k. i. sz. 1904. 815-1.1

Hirdetmény.
Ezennel közhírré teszem, hogy az 1905. évre érvénynyel bíró választás alá nem eső városi képviselőtestületi tagok (virilisták) névjegyzékének kiigazítása céljából a kiküldött küldöttség az 1886: XXII. t. c. 33. §-a értelmében nyilvános üléseit folyó évi november hó 14., 15. és 16. napján mindenkor délután 3-5 óráig a városház tanács-termében tartja meg, mely üléseben az érdekeltek megjelenhetnek.
Nagybecskerek, 1904. évi november hó 5-én.
Dr. Perisics Zoltán,
polgármester.

Jobbfajta cipőnek
chevreaux-, box calf-, borjubőről stb. legjobb tisztoszer az általánosan legjobbnak elismert
GLOBIN
mert különösebb fáradtság nélkül nagyszerű tényt ad.
Konzerválja és puhává teszi a bőrt.
Egyszerű kezelés. A legtöbb üzletben kapható.
Ifj. Schulz Frigyes r. t. Eger (Csehorsz.) és Leipzig.

SCHICHT-SZAPPAN

VÉDJEGYEK:
„SZARVAS” vagy „KULCS”
a legjobb, legkiadósabb és azért a legolcsóbb szappan.
Minden kártékony vegyület-től teljesen ment.
Mindenütt kapható!
A bevásárlásnál különösen ügyeljen arra, hogy minden darab szappan a „SCHICHT” névvel és a fent látható védjegyek egyikével legyen ellátva.

(634b-10.8)

418-84.28

Rámpás

literszáma is, kapható
Dr. Brájer Lajosnál.

GYOMORBAJOSOKNAK.

Mindazoknak, kik meghűlés, gyomorulterhelés, hiányos táplálkozás vagy nehezen emészthető túlforró vagy hideg ételekkel, vagy rendetlen ételmóddal gyomorbajt:

gyomorkatarrust, gyomorgörcsőt, gyomorfájást, emésztési zavart, elnyálkásodást stb. szereztek, ezeannel kitűnő házi készítményt ajánlunk. Ez az évek óta előnyösen ismert, az emésztést elősegítő és vértisztító szer.

Hubert Ullrich-féle gyógyfü-bor.

Ez a gyógyfü-bor kitűnő gyógyhatásának elismert fűvekből és jó borból készül; erősíti és átteti az egész emésztőszervezetet, aszékül, hogy hajtó hatása lenne. Ez a gyógybor elővált minden zavart a véredényektől, megtisztítja a vért a betegséget okozó anyagoktól és új vér képzésére elősegíti.

A gyógybort még idejekorán való használata a kezdődő gyomorbajt csirájában fojtja meg. Nem kellene tehát késlekedni használatát más gyomorrontó, az egészséget veszélyeztető szerek megvételétől. Akárhányszor már első használat után elütött minden gyomorbajt jelző tünetet, mint: a fejfájást, gyomorgörcsőt, fejfúvódást, hányással járó rosszulétet, mely krónikus különösen régi bajoknak annál hevesebben szokott föllépni.

A székrekedést és ennek kellemetlen következményeit, mint: szorulást, a vesében, a májban való vértölelést, székrekedést, álmatlanságot stb., a gyógybor gyorsan és enyhén megszünteti. A gyógybor előmozdítja az anyagcsere, az emésztési szerveket könnyű kiválás által szinte megújítja és megszabadítja a gyomrot és beleket a káros anyagoktól.

Soványtság, sápadtság, vérszegénység, elerőtlenedés többnyire emésztési, hiányos vérképzés és a máj beteges állapotának következményei. Teljes étvágytalanság mellett elernyedés és kedélylengettség, valamint gyakori fejfájás és álmatlan éjszák következtében az ilyen betegek gyakran lassan elenyvednek. A gyógyfü-bor a meggyöngyült étetést helyreállítja. — A gyógyfü-bor növeli az étvágyat, elősegíti az emésztést és táplálkozást, előmozdítja az anyagcsere, megújítja a vérképzést, megnyugtatja az izgatott idegeket és a betegnek új erőt, új életet ad. Ezt számos elismerés és köszönő-irat bizonyítja.

A gyógyfü-bor kapható 3 és 4 koronás palackokban a következő helységek gyógyszerárakban, u. m.: Nagybecskerek, Elemér, Román-Ecska, Moson, Józseffalva, Csurog, Gyurgyere, Bács-Tisza, Földvár, Kumán, Melence, Bégaszentgyörgy, Istvánföld, Ernestszék, Bótos, Tomasevac, Ozora, Jarkovac, Farkasd, Perlasz, Tittel, Szilankamén, Uj-Karlovit, F. Kovil, Kacs, Temerin, Bacs-Szent-Tamás, Török-Becse, Uj-Becse, Basahid, Torda, Szerb-litebe, Ó-Becse, Franyova, Párdány, Szakula, India, Petervárad, Ujvidek, stb., ugymint valamennyi helységben Ausztria-Magyarországnak.

A nagybecskereki gyógyszerár szállít eredeti áron 3 és több üveg gyógyfü-bort Ausztria-Magyarország minden helységébe.

Utánzatoktól óvakodjunk!
Mindenki rendeljen

Hubert Ullrich-féle gyógyfü-bort.

(805-12.1)

KIVÁLÓ VASPRAEPARATUM

A KRIEGER-FÉLE

tokaji China-vasbor.

Elsőrangú magyar vas-specialitás kitűnő saját-ságaiért, ugymint rendkívül könnyű és gyors felszívódás, étvágygerjesztés, kellemes íz és magas vastartalom (100 gramm borban 0,5 tiszta vas), az országos egészségügyi tanács javaslatára a belügyminiszter ur engedélyvel látta el. Az eredmény feltétlenül biztos. Készítményem már szerte a legjobb hírnékek örvend. Sokan utánozzák: de egyik utánzat sem azonos az én készítményemmel, különbözik már az előállítás módjában is, melyet csak magam, mint nagyban készítő követhetek. Kis üveg 3.20, nagy üveg 6 korona. Kapható az ország összes nagyobb gyógyszerárakban és főelárúhelyén.

Magyar korona gyógytár

BUDAPEST, KALVIN-TÉR

Telefon 58-47.

Telefon 58-47.

(786-43.2)

Bérbe adom

folyó évi november 1-től

HÁZAMAT,

amely egy lakásból áll, 5 szoba, konyha, kamra, mosókonyha, pince, padlás és f. s. kamra. Parkirozott udvar, gyümölcs- és konyhakert, valamint egy 20 méter hosszú kukorica kotárka.

Bővebb felvilágosítást ad: özv. KRSZTICS JOHANNA, a mellette levő házban, vagy levélileg alólírott

Krsztics János

üggyvéd,

Módoson.

730-10.9

Feltűnést keltő olcsó árak!

A bekövetkezendő téli idényre alább felsorolt árucikkeket ajánlunk:

Női cugos cipő frt 2.50	Női füzös cipő frt 2.75	Női gombos cipő frt 3.—	Női füzös cipő frt 3.75 Box Calf
Férfi cugos cipő frt 2.50	Férfi füzös cipő frt 3.—	Férfi füzös cipő legjobb boxbőr frt 4.25	NŐI NEMEZ GOMBOS CIPŐ frt 2.— bőboritással
NŐI FÜZÖS CIPŐ erős bőrből me-leg beléssel frt 3.—	NEMEZ FÉLCIPŐ sarkkal frt 1.—	FÉRFI NEMEZ félcipő sarkkal frt 1.20	FÉRFI CUGOS CIPŐ posztóból erős bőrborítás-sal kettős talppal frt 4.25
FÜZÖS CIPŐ leányok részére frt 1.80	GOMBOS CIPŐ leányok részére frt 2.—	FÜZÖS és GOMBOS CIPŐ gyer-mekek részére 90 kr. és feljebb	SZINES MICADO férfiak, nők és gyermekek részére 60 krtól frt 1.—

„TURUL” cipőgyár részvénytársaság

ezelőtt Mödlingi cipőárak.

Főraktár NAGYBECSKERÉK.



278-14.3 (50:24)

Nyomatott Pleitz Fer. Pál kiadónál, Nagybecskereken.

Szerke

Zápoly

hová a lap minden

E

Pleitz Fer

Nagybecsk

hová a hi

sek és a

natkozó te

Tel

Nagy

Meg

képviselő

Tisza Ist

viziójára

ez a tárg

ambár n

hiszik, n

dolat ki

dítések

taktikai

csak titk

Kos

günk egy

óvása vé

eljárás

tegetés

ama szór

Ferenc

áll. Ez a

legutolsó

önállóság

lenni, ho

felpezd

gyorsan

ragaszkod

A R

a kedély

mely sze

a párt

másnap

hogypár

elvetését

indokolta

az első

a törvény

még egy

mány ne

ezzel eleg

változtat

Ha

saját és

oly dolgo

vezérével

a házszab

ügyre kel

ellenére,

nak tart

revizióra

botrányok

zeti kérd

a felülh

ellenállás

ellen val

meg akar

és azt a

alább gy

egyszerű

zéssel, h

hazaárul

már rég

amennyib

bizonyos

található

Taj

gondolats

ségi pár

Azok a

nak a

melyek

félreértés

tokból let

egyelőre

utalunk,

melyet e